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ИЗМЕНЕНИЯ и ДОПОЛНЕНИЕ
в Устав государственного бюджетного учреждения
«Аргунский государственный историко-архитектурный и
природный музей-заповедник»


        Настоящие изменения в Устав вносятся в соответствии со ст. 23 Федерального закона от 12.01.1996 г. № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях», пунктом 1 статьи 17 Федерального закона от 08.08.2001 г. № 129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей», подпунктом 6.1 пункта 6 Порядка создания, реорганизации, изменения типа и ликвидации государственных учреждений Чеченской Республики, утвержденного Постановлением Правительства Чеченской Республики от 09.11.2010 г. № 203, и подпунктом «б» пункта 3 Порядка осуществления органами исполнительной власти Чеченской Республики функций и полномочий учредителя бюджетного учреждения Чеченской Республики, утвержденного Постановлением Правительства Чеченской Республики от 28.12.2010 г. № 249. 

        I. Внести дополнение в название организационно-правовой формы Учреждения, которое приводится на титульном листе Устава, изложив его в следующей редакции:
         Устав государственного бюджетного учреждения культуры «Аргунский государственный историко-архитектурный и природный музей-заповедник».

        II. Раздел «2. ПРЕДМЕТ, ЦЕЛИ И ВИДЫ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ УЧРЕЖДЕНИЯ» изменить, изложив его в следующей редакции:
        2.1. Для выполнения работ, оказания услуг в целях обеспечения реализации предусмотренных законодательством Российской Федерации полномочий Министерства культуры Российской Федерации в установленной сфере ведения, Учреждение осуществляет свою деятельность в соответствии с предметом и целями деятельности, определенными законодательством Российской Федерации и настоящим Уставом. 
        2.2. Целями создания Учреждения являются: 
        а) осуществление просветительной, научно-исследовательской и образовательной деятельности; 
б) хранение музейных предметов и музейных коллекций; 
в) выявление и собирание музейных предметов и музейных коллекций; 
г) изучение музейных предметов и музейных коллекций;  
д) публикация музейных предметов и музейных коллекций; 
е) осуществление сохранения, изучения и популяризации переданных Учреждению объектов культурного и природного наследия; 
ж) обеспечение сохранности указанных объектов и доступа к ним граждан; 
з) обеспечение режима содержания достопримечательного места, отнесенного к историко-культурному заповеднику, или ансамбля, сохранение в границах территории Учреждения исторически сложившегося ландшафта и исторически сложившихся видов деятельности (в том числе поддержание традиционного образа жизни и природопользования), осуществляемых сложившимися, характерными для данной территории способами, народных художественных промыслов и ремесел; 
и) осуществление экскурсионного обслуживания; 
к) предоставление информационных услуг; 
л) создание условий для туристской деятельности.
2.3. Предметом деятельности Учреждения является осуществление в установленном порядке основных видов деятельности и иных видов деятельности, не являющихся основными, предусмотренных настоящим уставом. 
2.4. Для достижения целей, указанных в пункте 2.2. настоящего Устава, Учреждение осуществляет в порядке, установленном законодательством Российской Федерации и законодательством Чеченской Республики, следующие основные виды деятельности: 
а) осуществляет учет, хранение, консервацию и реставрацию музейных предметов и музейных коллекций, находящихся в его музейных, архивных и 
библиотечных фондах, в том числе предметов, содержащих драгоценные металлы и драгоценные камни; 
б) осуществляет коллекционирование и экспонирование оружия, основных частей огнестрельного оружия и патронов к оружию; 
в) осуществляет комплектование, в т.ч. путем приобретения, и обеспечивает физическую сохранность музейных предметов и музейных коллекций, архивных, библиотечных и других фондов Учреждения, приобретает музейные предметы и музейные коллекции, а также другие предметы и коллекции для использования в качестве объектов показа; 
г) осуществляет изучение, обследование и систематизацию предметов фондов хранения Учреждения, формирует электронную базу данных, содержащую сведения об этих предметах, внедряет современные технологии во все сферы ведения Учреждения; 
д) осуществляет изучение музейных предметов, связанных с формированием и развитием отечественной художественной и материальной культуры, в том числе декоративно-прикладного и народного искусства; 
е) проводит в установленном порядке экспертизу и оценку культурных 
ценностей для нужд учредителя, судебных и правоохранительных органов; 
ж) проводит научные исследования, в том числе научно-экспедиционные исследования, этнографические и другие, а также охватывающие несколько смежных научных дисциплин; 
з) ведет научно-исследовательскую работу, в том числе разрабатывает научные концепции и программы развития Учреждения, тематико- экспозиционные планы постоянных экспозиций и временных выставок; 
и) участвует в разработке режима эксплуатации памятников, а также 
охранных зон, зон регулирования застройки и зон охраняемого ландшафта в соответствии с нормами, установленными действующим законодательством; соблюдает установленные режимы;
к) обеспечивает сохранность переданных Учреждению объектов культурного и природного наследия, отражающих многовековую историю чеченского народа и национальную культуру; 
л) осуществляет сохранение, изучение, использование,  популяризацию указанных объектов и доступ к ним граждан в целях духовно-нравственного и патриотического воспитания населения; 
м) осуществляет всестороннее изучение истории чеченского народа, населяющего эту территорию;
н) проводит мониторинг технического состояния и эксплуатации объектов культурного наследия, входящих в состав Учреждения, а также осуществляет деятельность по эксплуатации объектов инфраструктуры; 
о) разрабатывает программы реставрации памятников и предметов истории и культуры, входящих в состав Учреждения, согласовывает реставрационные проекты, осуществляет методический и оперативный контроль за ходом проектных, реставрационных, ремонтных и других работ на объектах историко-культурного и природного наследия, предоставленных Учреждению (или закрепленных за ним) на соответствующем праве; 
п) проводит необходимые природоохранные мероприятия в пределах территории Учреждения и зон охраны, 
р) осуществляет деятельность, направленную на сохранение в границах территории Учреждения исторически сложившихся видов деятельности (в том числе поддержание традиционного образа жизни и природопользования), осуществляемых сложившимися, характерными для данной территории способами, народных художественных промыслов и ремесел;
с) осуществляет комплексную охрану и музеефикацию недвижимых памятников истории и культуры и историко-ландшафтных комплексов, организовывает их эффективное использование в музейных и социально- культурных целях;
т) осуществляет в установленном порядке деятельность по содержанию (обмену, приобретению) животных в целях использования их в выставочных экспозициях, мероприятиях для показа посетителям Учреждения;  
у) осуществляет экскурсионное и лекционное обслуживание посетителей Учреждения, приобщает широкие слои населения к культурным и природным ценностям, сосредоточенным на территории музея-заповедника. Посетителям, относящимся к льготным категориям посетителей, обеспечивается бесплатное посещение Учреждения в соответствии с предоставленными льготами; 
ф) осуществляет в установленном порядке экспозиционно-выставочную деятельность (в том числе в виртуальной форме); 
х) ведет военно-патриотическую работу; 
ц) проводит культурно-просветительские и образовательные мероприятия в сфере ведения Учреждения, в том числе проводит стажировки 
специалистов из музеев Российской Федерации, а также обмен специалистами и проведение учебных практик студентов; 
ч) проводит зрелищные мероприятия культурно-массового характера, соответствующие направлениям деятельности Учреждения; 
ш) проводит научные конференции, симпозиумы, круглые столы, семинары, совещания, выставки и прочие социально-культурные мероприятия; 
щ) осуществляет в установленном порядке рекламную, информационную, методическую, издательскую деятельность, в том числе издание каталогов, сборников научных трудов, отдельных монографий, путеводителей и других форм публикаций, необходимых для обеспечения деятельности Учреждения; 
э) создает кино-, видео-, аудио-, фото- и другую мультимедийную продукцию (в том числе программы), необходимую для обеспечения деятельности Учреждения и отражающую основные сферы деятельности Музея-заповедника; 
ю) оказывает консультационные, информационные и методические услуги;
я) осуществляет деятельность по содержанию и эксплуатации объектов инфраструктуры (в том числе зданий, помещений), транспортных средств, необходимых музею-заповеднику для обеспечения доступа граждан к предоставленным ему объектам культурного наследия, осуществления экскурсионного обслуживания, создания условий для туристской деятельности.
2.5. Учреждение вправе сверх установленного государственного задания выполнять работы, оказывать услуги для граждан и юридических лиц за плату и на одинаковых при оказании одних и тех же услуг условиях в соответствии с нижеследующими основными видами деятельности в сфере ведения Учреждения: 
а) организовывать консервацию и реставрацию культурных ценностей, в том числе содержащих драгоценные металлы и драгоценные камни; 
б) организовывать и проводить экспонирование оружия, основных частей огнестрельного оружия и патронов к оружию; 
в) организовывать и проводить комплектование, обеспечение сохранности музейных, архивных и библиотечных фондов, приобретать музейные предметы и музейные коллекции, а также другие предметы и коллекции для использования в качестве объектов показа; 
г) организовывать и проводить изучение, обследование и систематизацию фондов, формировать электронные базы данных, содержащие сведения об этих предметах, внедрять современные технологии в сфере ведения Учреждения; 
д) организовывать и проводить изучение музейных предметов, связанных с формированием и развитием отечественной художественной и материальной культуры, в том числе декоративно-прикладного и народного искусства в сфере ведения Учреждения; 
е) организовывать и проводить экспертизу и оценку культурных ценностей; 
ж) организовывать и проводить научные исследования, в том числе научно-экспедиционные исследования, этнографические и другие, а также охватывающие несколько смежных научных дисциплин; 
з) организовывать и проводить научно-исследовательские работы в сфере ведения Учреждения, в том числе разрабатывать научные концепции и программы для лиц, осуществляющих деятельность в сфере ведения Учреждения; 
и) участвовать в разработке режима эксплуатации памятников, а также охранных зон, зон регулирования застройки и зон охраняемого ландшафта в соответствии с нормами, установленными действующим законодательством; обеспечивать соблюдение установленных режимов;
к) организовывать и проводить мониторинг технического состояния и эксплуатации объектов культурного наследия в сфере ведения Учреждения; 
л) разрабатывать программы реставрации памятников и предметов истории и культуры, входящих в состав Учреждения, согласовывать реставрационные проекты, осуществлять методический, оперативный контроль за ходом проектных, реставрационных, ремонтных и других работ на объектах историко-культурного и природного наследия, закрепленных за Учреждением; 
м) осуществлять деятельность, направленную на сохранение в границах территории Учреждения исторически сложившихся видов деятельности (в том числе поддержание традиционного образа жизни и природопользования), осуществляемых сложившимися, характерными для данной территории способами, народных художественных промыслов и ремесел;
н) осуществлять комплексную охрану и музеефикацию недвижимых памятников истории и культуры и историко-ландшафтных комплексов, организовывать их эффективное использование в музейных и социально- культурных целях;
о) реализовывать продукцию, полученную в результате проведения комплекса природоохранных мероприятий, в том числе от деятельности по поддержанию традиционного образа жизни и природопользования, восстановлению исторического ландшафта и возрождению народных художественных промыслов и ремесел, традиционного землепользования; 
п) осуществлять в установленном порядке деятельность по содержанию 
(обмену, приобретению, продаже) животных, используемых в целях показа в 
выставочных экспозициях, мероприятиях Учреждения; 
р) организовывать реализацию продукции, полученной в результате жизнедеятельности животных, используемых в выставочных экспозициях, мероприятиях Учреждения; 
с) организовывать и проводить экскурсионное и лекционное обслуживание в сфере ведения Учреждения; 
т) организовывать и проводить в установленном порядке экспозиционно-выставочную деятельность (в том числе в виртуальной 
форме) в Российской Федерации и за рубежом; 
у) организовывать и проводить военно-патриотические мероприятия в сфере ведения Учреждения; 
ф) организовывать и проводить культурно-просветительские и образовательные мероприятия в сфере ведения Учреждения, в том числе проводить стажировки специалистов из музеев Российской Федерации и иностранных государств, а также обмен специалистами и проведение учебных практик студентов; 
         х) организовывать и проводить зрелищные мероприятия культурно-массового характера (в том числе военно-исторические праздники, дни воинской славы и памятные даты Российской Федерации, торжественные церемонии) по направлениям, соответствующим профилю деятельности Учреждения; 
ц) организовывать и проводить научные конференции, симпозиумы, круглые столы, семинары, совещания, выставки и прочие социально-культурные мероприятия в сфере ведения Учреждения в Российской Федерации и за рубежом; 
ч) организовывать и осуществлять в установленном порядке рекламную, информационную, методическую и издательскую деятельность в сфере ведения Учреждения, в том числе издавать и реализовывать каталоги, сборники научных трудов, отдельные монографии, путеводители и другие формы публикации; 
ш) создавать и реализовывать кино-, видео-, аудио-, фото- и другую мультимедийную продукцию (в том числе программы) в сфере ведения Учреждения; 
щ) оказывать консультационные, информационные и методические услуги в сфере ведения Учреждения.
2.6. Учреждение не вправе отказаться от выполнения государственного задания. 
2.7. Учреждение вправе осуществлять следующие иные виды деятельности, не являющиеся основными видами деятельности, лишь постольку, поскольку это служит достижению целей, ради которых Учреждение создано, и соответствующие указанным целям: 
а) рассматривать и принимать в пределах своей компетенции решения по вопросам приостановки любых видов работ и хозяйственной деятельности, в случае возникновения угрозы для сохранности объектов культурного наследия. В подобных случаях составляет акты для передачи в соответствующие правоохранительные органы для определения ответственности лиц, виновных в нанесении ущерба памятнику и заповедной территории;
б) предоставлять предметы, находящиеся в фондах Учреждения, для фото-, кино-, видеосъемки (воспроизведения), переиздания документов в порядке, установленном законодательством Российской Федерации; 
в) использовать в рекламных и иных коммерческих целях собственное наименование, символику, товарный знак, изображения своих зданий, репродукций документов и культурных ценностей, хранящихся в Учреждении, а также предоставлять такое право другим юридическим и физическим лицам в соответствии с законодательством Российской Федерации; 
г) реализовывать имущественные права на результаты интеллектуальной деятельности, созданные и приобретенные в процессе осуществления деятельности Учреждения, в соответствии с законодательством Российской Федерации;
д) организовывать обеспечение транспортными услугами посетителей, работников и лиц, осуществляющих деятельность в сфере ведения Учреждения, в том числе обеспечивать содержание и эксплуатацию транспортных средств, необходимых для деятельности Учреждения; 
е) организовывать и проводить благоустройство территории Учреждения в целях повышения качества деятельности и обслуживания посетителей Учреждения; 
ж) создавать и реализовывать печатную, книжную и сувенирную продукцию, аудиовизуальную (аудио-, видео-, фото- и кинопродукцию), информационные и иные материалы воспроизведения музейных предметов и объектов культурного наследия на любых видах носителей, изготовленных или приобретенных за счет средств, полученных от оказания платных услуг и осуществления иной приносящей доход деятельности; 
з) осуществлять переплетные и картонажные работы материалов, относящихся к сфере ведения Учреждения; 
и) оказывать услуги и выполнять работы в установленной сфере деятельности по договорам и контрактам в рамках федеральных целевых, региональных и ведомственных программ, связанных с развитием культуры; 
к) организовывать оказание бытовых и социальных услуг для работников Учреждения и лиц, осуществляющих деятельность в сфере ведения Учреждения. 
2.8. Учреждение осуществляет также иные виды деятельности, не противоречащие действующему законодательству Российской Федерации и Чеченской Республики.
2.9. Правила посещения территории Учреждения устанавливаются Учреждением и доводятся до сведения граждан путем размещения на официальном сайте Учреждения в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет", в зоне организации приема посетителей Учреждения, в иных доступных для них местах на территории Учреждения.
 2.10. Граждане, постоянно проживающие в границах территории Учреждения, имеют право на осуществление деятельности, направленной на обеспечение своей жизнедеятельности, в том числе деятельности, требующей их свободного доступа к расположенному на территории музея-заповедника водному объекту, участку береговой полосы такого водного объекта, а также к участку береговой полосы, к которому примыкает территория музея-заповедника, водного объекта, расположенного вне границ территории музея-заповедника. В границах территории Учреждения допускается деятельность постоянно проживающих на его территории граждан, направленная на сохранение исторически сложившихся видов деятельности, осуществляемых сложившимися, характерными для данной территории способами, в том числе с использованием водных объектов, их частей.
 2.11. На территории Учреждения запрещается осуществление различных видов деятельности, противоречащих целям создания и деятельности музеев-заповедников в Российской Федерации.
 2.12. Доходы, полученные от деятельности Учреждения, указанной в пунктах 2.4.,2.5,2.7 и приобретенное за счет этих доходов имущество поступают в самостоятельное распоряжение Учреждения. 

 III. Абзац 3 подпункта 4.2.1.1, касающийся компетенции Учредителя Учреждения, изменить, изложив его в следующей редакции: «назначение руководителя Учреждения и освобождение его от занимаемой должности, согласование структуры и/или штатного расписания Учреждения».
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