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Отчет
о проделанной работе ГБУ « Аргунский государственный историко-архитектурный и природный музей-заповедник » по профилактике предупреждения дорожно - транспортных происшествий и безопасности дорожного движения за I квартал 2019 года.

Во исполнение распоряжения Правительства Чеченской Республики от 03.12.2008 г. № 570-р и приказа Министерства культуры Чеченской Республики от 20.12.2008 г. № 195-п « В целях аварийности и травматизма на дорогах», Аргунским музеем-заповедником в 1-м квартале 2019 г. выполнены следующие мероприятия:

- 16 января текущего года сотрудники ГБУ « Аргунский государственный историко – архитектурный и природный музей-заповедник » совместно с сотрудниками ГБУК «Республиканский центр культуры и искусства», ГБУ «ЦНТ» и сотрудниками ГБУ ДПО «УМЦПКРИ» провели беседу на тему: «Зима и дороги».
Беседу провели: Старший научный сотрудник отдела археологии и архитектуры ГБУ «Аргунский государственный историко-архитектурный и природный музей-заповедник» Мехтиев Э.А.


       - 6 февраля текущего года сотрудники ГБУ «Аргунского государственного историко-архитектурного и природного музея-заповедника» совместно с сотрудниками ГБУК «Республиканский центр культуры и искусства», ГБУ «ЦНТ» и сотрудниками ГБУ ДПО «УМЦПКРИ»  провели беседу на тему:  
 «Нетрезвый водитель – потенциальный убийца».
        В беседе приняли участие: председатель общественного совета ветеранов МВД, поэт, писатель, пубдицист Абу Уциев.
 
[bookmark: _GoBack]        - 3 марта текущего года сотрудники ГБУ «Аргунский государственный историко-архитектурный и природный музей-заповедник» совместно с сотрудниками ГБУК «Республиканский центр культуры и искусства», ГБУ «ЦНТ» и сотрудниками ГБУ ДПО «УМЦПКРИ» провели беседу на тему: «Ответственность за нарушение правил дорожного движения!».
Беседу провели: Бакараев А.А. сотрудник ЦНТ.  
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